



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
19-21 января 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Утверждён план мероприятий по противодействию терроризму на 2018 год

2. СМИ о городе Дудинке:

- В поселках будут чистить дороги и принимать вертолеты
- Дудинцев приобщили к творчеству Бориса Молчанова

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильск спустился на третью строчку онлайн-голосования за право принять героев «Орла и решки»

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Кредитный компас: "Норникель" - временное отставание?

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Ростехнадзор нашел у «КрасАвиа» 151 нарушение промышленной безопасности
- Из-за сильного холода в Красноярске перестала работать почти половина автобусов
- В этом году в Красноярском крае отремонтируют более 100 километров дорог
- В крае около 300 граждан старшего поколения смогут вернуться к работе после переобучения

6. СМИ о России:

- Песков заявил об уверенной победе Путина на выборах президента
- Минфин отчитался об опережающем сокращении дефицита бюджета
- Россияне увеличили свои сбережения почти до 30 трлн рублей
- Кабмин одобрил выделение 14,5 млрд рублей на повышение в 2018 году зарплат бюджетников
- Пенсионная реформа в России: пенсии не будет, работы — тоже?

7. Разное:

- Ульяновские курсанты или России нужно укрепить столпы власти

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Утверждён план мероприятий по противодействию терроризму на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района на 2018 год

По информации отдела по безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами Администрации муниципального района, Глава Таймыра, руководитель Таймырской муниципальной антитеррористической группы Сергей Ткаченко утвердил план мероприятий по противодействию терроризму на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района на 2018 год.

Документ направлен на реализацию на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района государственной политики в области противодействия терроризму, подготовку предложений в антитеррористическую комиссию Красноярского края по совершенствованию законодательства Российской Федерации в этой сфере, на разработку мер по профилактике терроризма, устранению причин и условий, способствующих его проявлению, обеспечению защищенности объектов и населения района от возможных террористических посягательств.

Наиболее важными вопросами в текущем году определены обеспечение безопасности на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района в период проведения выборов Президента Российской Федерации и в единый День голосования 9 сентября 2018 года; обеспечение безопасности в период речной навигации 2018 года; усиление антитеррористической защищенности школ муниципального района; реализация на территории Таймыра мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в РФ на 2013-2018 годы и другие вопросы.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В поселках будут чистить дороги и принимать вертолеты

Определены победители аукционов на содержание улично-дорожной сети в поселках муниципального образования «город Дудинка». В посёлках Волочанка, Потапово и Усть-Авам поддерживать улицы и дороги в надлежащем состоянии будет ООО «Потапово». На эти цели бюджет города направит 490 тысяч рублей (Волочанка – 120 тысяч рублей, Потапово – 240 тысяч рублей и Усть-Авам – 130 тысяч рублей). На содержание УДС в поселке Хантайское Озеро выделено 130 тысяч рублей. Контракт на выполнение работ будет заключен с ОАО «Хантайское».

Пятнадцатого января администрацией Дудинки объявлен аукцион на оказание услуг по содержанию посадочных площадок для авиатранспорта в трех поселках. Начальные стоимости контрактов: 288 тысяч рублей на обслуживание площадки в Волочанке, 119 тысяч рублей в Потапово и 97 тысяч рублей выделено на Хантайское Озеро. Прием предложений завершается 23 января.

Дудинцев приобщили к творчеству Бориса Молчанова

Ученица Дудинской школы-интерната № 1 Альбина Тоги стала победителем квеста, который 18 января прошёл в Таймырском Доме народного творчества в рамках аудиовизуального образовательного проекта «Борис Молчанов. Живые картины». Организаторы мероприятия посвятили его 80-летию со дня рождения знаменитого долганского художника.

Инициатор и ведущая экспериментального действа, заведующая художественно-этнографическим комплексом имени Б.Н. Молчанова, искусствовед Анна Вараксина привлекла внимание гостей к знаменитым произведениям мастера, украшающим стены комплекса и к обновлённой экспозиции картин из «золотого фонда» ТДНТ, размещённой в выставочном зале учреждения. Предметом изучения стали около сорока полотен автора – живописных и выполненных из кожи, которые позволили участникам квеста найти ответы на вопросы о творческих пристрастиях художника, содержании его картин, запечатлевших

рыбаков и оленеводов, занимающихся традиционными промыслами, быт и элементы обрядовой культуры коренных северян, красоты таймырской природы. Особенно зрелищной получилась часть квеста с «живыми» картинами Бориса Молчанова. Сотрудники ТДНТ визуализировали содержание знаменитых кожаных полотен художника «Шаман» и «Меж двух миров», а также линогравюры «Весенние раздумья».

Правильно отвечавшим на вопросы квеста игрокам организаторы вручали символические медали. Обладательница наибольшего их количества, участница детского ансамбля барганистов «Чоргуячи» Альбина Тоги была награждена статуэткой «Теплый лёд» и годовым абонементом на посещение экскурсий ТДНТ. Памятный подарок вручили и присутствующей среди гостей вдове художника – Марии Афанасьевне Молчановой. Валентина Заварзина – автор художественно-документальной повести «Кожаные миры Бориса Молчанова», вдохновившей авторов на создание тематического проекта, поблагодарила организаторов мероприятия за новаторский подход в деле популяризации творчества известного таймырского художника.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильск спустился на третью строчку онлайн-голосования за право принять героев «Орла и решки»

– Норильск спустился на третью строчку народного онлайн-голосования за право принять героев программы «Орел и решка» телеканала «Пятница».

По данным на 13:45 19 января больше всего голосов отдано за Альметьевск (13639). На второе место прорвался город Тюмень, за который отдано уже 12282 голоса. Норильск поддержали 10224 человека.

Сюжет программы: двое ведущих с помощью монетки решают, кому из них выпадет золотая банковская карта с неограниченным лимитом, а кому придется провести выходные в чужом городе с бюджетом в размере \$100. Поддержать свой город можно на сайте.

«Таймырский Телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Кредитный компас: "Норникель" - временное отставание?

В последнее время выпуск GMKNRM 23 Норильского никеля (Ba1/BBB-/BBB-) демонстрировал отстающую динамику по отношению к бумагам других российских металлургических компаний, а также относительно эмитентов с кредитными рейтингами инвестиционного уровня.

Спред между EVRAZ 23 и GMKNRM 23 сузился до 53 бп, что является минимумом с апреля 2017 г., тогда как спреда GMKNRM 23 к выпускам NLMKRU 23 и LUKOIL 23 в настоящий момент близки к своим максимумам (25-35 бп). Мы полагаем, что это отставание GMKNRM 23 – временное, и сейчас, возможно, удачный момент для наращивания позиций в бумаге.

Ранее компания заявляла об ожидаемом значительном увеличении оборотного капитала во 2п17 (на 1.4 млрд долл.). В результате, по нашим оценкам, соотношение чистый долг/ЕБИТДА Норильского никеля на конец 2017 г. должно было возрасти примерно до 2х (против 1.5х в 1п17). Это может являться одной из причин отстающей динамики еврооблигаций Норильского никеля, как и рыночные ожидания по размещению компанией нового выпуска евробондов. По прогнозам Норильского никеля, его оборотный капитал нормализуется на уровне 1 млрд долл. к концу 2018 г. Согласно базовому сценарию аналитиков ВТБ Капитал по рынку акций, в ближайшие три года компания за счет роста цен на никель и их положительного влияния на ЕБИТДА сможет удерживать чистую долговую нагрузку ниже 2х. Также стоит отметить, что в дивидендной политике компании прописано «автоматическое» снижение коэффициента дивидендных выплат в случае превышения показателем чистый долг/ЕБИТДА отметки 1.8х, что, на наш взгляд, говорит о стремлении акционеров поддерживать рейтинг компании на инвестиционном уровне.

В октябре 2017 г. S&P улучшило прогноз по кредитному рейтингу Норильского никеля (BBB-) с «негативного» до «стабильного», а Fitch подтвердило рейтинг эмитента на уровне BBB- со «стабильным» прогнозом. Это уменьшило риск негативных рейтинговых действий в отношении Норильского никеля, возросший из-за некоторого ухудшения его кредитных метрик в течение прошлого года.

На наш взгляд, кредитный риск Норильского никеля выглядит привлекательно при расширении спредов еврооблигаций эмитента к кривым других российских корпоративных заемщиков инвестиционного уровня выше уровня 30 бп. Мы также рекомендуем увеличивать позиции в GMKNRM 23 в случае сужения его спреда относительно EVRAZ 23 ниже 50 бп. В то же время, наращивая позиции в облигациях Норильского никеля, не следует забывать о возможности выхода компании на рынок с новым выпуском еврооблигаций в этом году. В апреле компании предстоит погасить выпуск GMKNRM 18 на 750 млн долл., который, скорее всего, будет рефинансирован путем нового размещения. Однако риск нового предложения, на наш взгляд, актуален и для других упомянутых выше эмитентов, т.к. текущая рыночная конъюнктура весьма благоприятна для привлечения нового долга.

ПРАЙМ

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Ростехнадзор нашел у «КрасАвиа» 151 нарушение промышленной безопасности

Енисейское управление Ростехнадзора оштрафовало авиакомпанию «КрасАвиа» за многочисленные нарушения в сфере промышленной безопасности при эксплуатации опасных производственных объектов.

По данным ведомства, в конце прошлого года специалисты отдела по надзору в химической и нефтеперерабатывающей промышленности в ходе плановой проверки «КрасАвиа» выявили 151 нарушение.

Например, у техники на опасных производственных объектах не было сертификатов соответствия, ответственный персонал не прошел аттестацию, отсутствовали системы контроля и сигнализации. Кроме того, инспекторы обнаружили разрушение кровли, стен и фундамента здания, где находился склад хранения нефтепродуктов. По результатам проверки Ростехнадзора госпредприятие было оштрафовано на 220 тыс. рублей.

Напомним, в декабре 2017 года Красноярский суд арестовал на два месяца генерального директора авиакомпании «КрасАвиа» Валерия Морданя. Он подозревается в получении взятки в размере почти 4 млн рублей за лоббирование интересов этой коммерческой организации при заключении договоров с авиакомпанией.

Деловой квартал

Из-за сильного холода в Красноярске перестала работать почти половина автобусов

Красноярские автобусы продолжают сходить с линий из-за экстремального холода. 21 января на маршрутах осталось около 500 единиц общественного транспорта. Это на треть меньше положенного по расписанию — по выходным в городе должно работать 800 автобусов, троллейбусов и трамваев, а в будни около тысячи.

Мобильные приложения и сайт МКУ «Красноярсгортранс» показывают, что на каждом маршруте осталось не больше 5 единиц, а на некоторых направлениях и вовсе нет ни одного автобуса. Общественный транспорт не выдерживает низкой температуры и перемерзает, некоторые экипажи не хотят выходить в рейс, чтобы избежать поломок.

В социальных сетях красноярцы жалуются, что им приходится ехать на такси или не выходить из дома, так как дожидаться общественный транспорт они все равно не могут. Впрочем, ждать такси тоже приходится дольше обычного — по 20-30 минут.

К обеду 21 января на маршрутах работало чуть больше половины общественного транспорта, в 20:45 осталось около 40%.

В диспетчерской службе Красноярскгортранса Newslab.ru пояснили, что общественный транспорт выходит на маршрут, но из-за сильного мороза просто перемерзает во время движения: «Их оперативно увозят в гараж, отогревают и снова выпускают на линию. Автобусы

ходят, просто какие-то лучше, какие-то хуже». В диспетчерской службе добавили, что к понедельнику, 22 января, ситуация должна исправиться: «К началу рабочей недели должно стать получше».

Добавим, в воскресенье, 21 января, в городе незначительно потеплело, термометры показывают -38°C , однако из-за ветра и влажности кажется, что на улице гораздо холоднее. Синоптики прогнозируют, что на следующей неделе морозы начнут отступать: в понедельник днем ожидается около -30°C .

newslab

В этом году в Красноярском крае отремонтируют более 100 километров дорог

В этом году в крае планируется отремонтировать 111 км дорог. На эти цели выделено 2 млрд рублей: по миллиарду из федерального и краевого бюджетов.

По программе «Безопасные и качественные дороги» будет отремонтировано 48,1 км федеральных трасс, 12,1 км региональных и 50 км городских дорог. Кроме того, будет построено четыре надземных пешеходных перехода: два на федеральной трассе Р-257 «Енисей» и два – в Красноярске у спорткомплекса «Арена. Север» и около ледового дворца.

На региональных трассах планируется реконструировать автодорогу Красноярск-Солонцы и шесть участков автодороги «Саяны» протяженностью 10 км, рассказали в региональном Минтрансе.

..На ремонт федеральных трасс - Р-255 «Сибирь» и Р-257 «Енисей» - потратят около 1,5 млрд рублей.

Деловой квартал

В крае около 300 граждан старшего поколения смогут вернуться к работе после переобучения

В этом году по направлению краевой службы занятости населения пройдут обучение востребованным профессиям около 300 граждан зрелого возраста, которые стремятся возобновить трудовую деятельность.

Новые знания помогут гражданам предпенсионного и пенсионного возраста быстрее устроиться на желаемую работу. Наибольшим спросом у них пользуется обучение по таким профессиям, как охранник, лифтер, парикмахер, мастер по изготовлению изделий народных промыслов, бухгалтер, закройщик, портной, продавец, водитель погрузчика, электрогазосварщик.

Направление востребовано жителями края. Если в 2016 году при содействии службы занятости прошли обучение 206 граждан старшего поколения, то в 2017 году завершили подготовку 249 человек.

«Красноярский край»

6. СМИ О РОССИИ

Песков заявил об уверенной победе Путина на выборах президента

Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков уверен, что Владимир Путин убедительно победит на выборах 18 марта. Об этом он заявил в интервью для программы «Действующие лица с Наилей Аскер-заде» на телеканале «Россия 1». «Несмотря на то что по прошествии 18 лет нахождения на вершине власти Путин сейчас будет баллотироваться в президенты, я как гражданин России уверен, что он победит», - сказал Песков.

По мнению Пескова, Крым помог консолидировать вокруг президента «уникально подавляющее большинство населения». «Я надеюсь, что это будет такая очередная убедительная победа», - заключил он.

Песков считает, что останется на госслужбе после выборов. «Где-то на службе, я служащий, я вырос в семье госслужащего, и в любом случае это все государственная служба, и всю жизнь проработав в госслужбе, видеть себя в бизнесе или еще в чем-то просто невозможно», - сказал он ведущей. Так он ответил на вопрос, где видит себя после марта 2018 г.

На минувшей неделе избирательный штаб Владимира Путина объявил о приостановке сбора подписей в его поддержку — собрано уже впятеро больше необходимого, более 1,5 млн.

Интерфакс

Минфин отчитался об опережающем сокращении дефицита бюджета. Фактические доходы казны оказались значительно выше запланированных

Дефицит российского федерального бюджета по итогам 2017 г. снизился до 1,4% ВВП, говорится в материалах Минфина. Расходы казны превысили доходы на 1,336 трлн руб. Еще в конце декабря прошлого года министр финансов Антон Силуанов ожидал дефицит в 1,675 трлн руб., или 1,8% ВВП. В законе о бюджете был заложен еще более высокий показатель — 2,5%.

Ситуацию изменила не только неожиданно благоприятная рыночная конъюнктура цен на углеводороды (подорожавшая нефть обеспечила около двух третей прироста доходов), но и повышение ненефтегазовых доходов, в том числе налоговых. Так, за счет улучшения налогового администрирования дополнительные сборы составили почти 1 трлн руб. (1% ВВП), приводил данные Силуанов.

Общие доходы казны за 2017 г. составили 15,089 трлн руб., что на 2,5% выше заложенных в законе показателей. Из них на нефтегазовые доходы приходится 5,795 трлн руб. (исполнены на 103%), на ненефтегазовые — 8,925 трлн руб. (102,2%). Расходы исчисляются 16,426 трлн руб. (98,2% к запланированным и 96,5% к уточненной бюджетной росписи).

В 2016 г. дефицит бюджета России составлял 3,4% ВВП, к 2020 г. его планировалось сократить до 0,8%. Однако бюджет впервые с 2011 г. может стать профицитным уже в этом году.

При сохранении текущей рыночной конъюнктуры Минфин рассчитывает привлечь дополнительно 3 трлн руб. нефтегазовых доходов, в результате 2018 г. может закончиться профицитом в 2% вместо заложенного в бюджете дефицита в 1,3%, указывал Силуанов на Гайдаровском форуме.

За счет резервирования дополнительных доходов от нефти Минфин планирует сформировать достаточную подушку безопасности, чтобы оградить экономику страны от внешнеэкономических рисков и потенциальных санкций, подчеркивал министр.

«Россия должна превратиться во вторую Норвегию, которая совершенно не чувствовала изменений ценовых колебаний на нефть, которые проходили последние несколько лет, за счет того, что проводила взвешенную и консервативную бюджетную политику», - заявлял Силуанов в интервью телеканалу РБК.

В начале 2018 г. в фонде национального благосостояния накопилось 4,5 трлн руб., или около 5% ВВП. Минфин планирует нарастить госрезервы до 7% ВВП и более. Это позволит профинансировать обязательства в течение трех лет «независимо от того, как сложится ситуация на мировых рынках сырья, или с [санкционными] ограничениями, или с оттоком капитала», объяснял Силуанов.

Ведомости

Россияне увеличили свои сбережения почти до 30 трлн рублей

Россияне на начало декабря 2017 года увеличили свои сбережения до 29,5 трлн рублей. Об этом говорится в данных Росстата, с которыми ознакомились "Известия". Рост составил 13,9% при том, что инфляция в прошлом году была всего лишь 2,5%.

Больше всего граждане России доверяют свои деньги банкам. Объем депозитов составил 19,6 трлн рублей (без учета валютных вкладов). В наличных у россиян — 5 трлн рублей, а в ценных бумагах — 4,7 трлн рублей.

Несмотря на рост накоплений, в середине прошлого года россияне постепенно стали отходить от сберегательной модели поведения, отмечали ранее в ЦБ. Если в первой половине 2017 года население откладывало в среднем по 200 млрд рублей в месяц, то во

второй половине темпы замедлились и средний размер накоплений составил 150 млрд рублей в месяц.

Одна из причин роста общего объема сбережений россиян — увеличение реальных зарплат. По данным Росстата, в январе-ноябре их уровень поднялся на 3,2%. Больше всего выросла оплата труда работников социальной сферы, подчеркивается в "Картине экономики" за январь, подготовленной Минэкономразвития. Только за первые девять месяцев прошлого года размер их зарплат увеличился на 10%.

Росту зарплат способствует ситуация на рынке труда. В связи с демографическим кризисом 1990-х годов в России сейчас сокращается количество трудоспособного населения. Дефицит квалифицированных кадров наблюдается во многих отраслях. Так как количество вакансий превышает спрос на них, увеличиваются и зарплаты.

Еще одна причина увеличения накоплений россиян — выгодные ставки по вкладам. Они остаются интересными для населения, даже несмотря на их снижение вслед за ключевой ставкой ЦБ. Так считает руководитель направления "Макроэкономика и финансы" Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования Дмитрий Белоусов.

Реальные зарплаты продолжают увеличиваться и дальше, считают в Минэкономразвития. Их рост в 2018 году составит 3,9%, по прогнозу ведомства. Однако эксперты видят в этом и риски. Если заработки будут увеличиваться темпами быстрее роста производительности труда, то это будет создавать инфляционное давление. Производительность труда в этом году увеличится на 2,2%, прогнозируют в МЭР.

Финмаркет

Кабмин одобрил выделение 14,5 млрд рублей на повышение в 2018 году зарплат бюджетников

Правительство РФ одобрило выделение на три года бюджетных ассигнований для исполнения "майских указов" президента в части повышения оплаты труда отдельных категорий работников бюджетных учреждений. В частности, 14,5 млрд рублей будут направлены на увеличение зарплат в 2018 году, говорится в решении, размещенном в субботу на сайте кабмина.

Распорядителем средств выступит Министерство финансов. "Средства в размере 14,5 млрд рублей направляются главным распорядителям средств федерального бюджета на финансирование в 2018 году повышения оплаты труда отдельных категорий работников бюджетных учреждений, на которых распространяются положения указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", от 1 июня 2012 года №761 "О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы" и от 28 декабря 2012 года №1688 "О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", - отмечается в сообщении.

Выделение средств позволит достичь в 2018 году запланированных указами президента РФ показателей заработной платы работников бюджетных учреждений.

ТАСС

Пенсионная реформа в России: пенсии не будет, работы — тоже?

Тема повышения пенсионного возраста продолжает обсуждаться. Причём сам характер обсуждения весьма показателен. Повышение обычно называется неизбежным. Оно уже началось. В 2016 году принят закон, по которому возраст госслужащих для получения права на назначение пенсии будет повышаться ежегодно на полгода до 63 и 65 лет для женщин и мужчин соответственно. Однако сам вопрос ещё совершенно сырой. Государство вообще не знает, что делать со всеми этими не получающими пенсию нищими стариками. Нет программ по оценке их способности к труду и системной возможности поддержания здоровья на достаточном для работы уровне, нет программ по их трудоустройству и переподготовке. Сколько мужчин после 60 лет смогут полноценно работать? 90% или 50%? А может 10%? Сколько людей останется вообще без средств к существованию?

Природа этой недопустимой поспешности не является секретом. В 2016 году опубликован доклад Всемирного банка, посвященный анализу состояния российской экономики. Там, в частности, отмечена финансовая неустойчивость пенсионной системы России. А в качестве стабилизирующих мер названы повышение пенсионного возраста; отмена пенсионных льгот; отмена, полная или частичная, возможностей досрочного выхода на пенсию; внедрение системы функциональной оценки инвалидности и прочие подобные меры. На Украине эти идеи с подачи тех же экспертов уже внедряются в жизнь и вносят свою лепту в дело избавления территории от «нахлебников» — пенсионеров.

Каждая страна по-своему решает вопрос с возрастом выхода на пенсию. Во многих странах запада выходят на пенсию в 65 лет и даже старше, но при этом здоровья им хватает жить более 80 лет. Так, в Израиле мужчины выходят на пенсию в 67 лет, а женщины в 62 года. Но это работает при средней продолжительности жизни 82,5 года. Для мужчин у нас средняя продолжительность жизни около 66,5 лет, у женщин 77 лет. В 2017 году в России насчитывается свыше 42 миллионов пенсионеров. То есть, 30% населения страны находятся на полном обеспечении ПФР (Пенсионный фонд). В 2017 году средняя пенсия в России 13,7 тыс. рублей, причём официально работает более 15 миллионов пенсионеров. Поскольку медианная пенсия по оценкам меньше средней приблизительно в полтора раза, большая часть пенсий находится ниже уровня прожиточного минимума для пенсионеров. Согласно международному индексу AgeWatch, Россия в 2015 году заняла 65-е место из 96 в общем рейтинге по обеспеченности жизни пенсионеров. Она находится между Казахстаном, где средний размер пенсии составляет 14 тыс. рублей, и Белоруссией (10,4 тыс. рублей). Самой благоприятной страной для пенсионеров согласно тому же рейтингу стала Дания — там размер пенсии в рублях составляет 120 тыс. рублей, кроме того, люди преклонного возраста имеют там много других привилегий. Второе место занимает Финляндия с пенсией в 110 тыс. рублей, третье — Израиль с 98 тыс. рублей.

Одной из основных причин, заставляющих увеличивать пенсионный возраст, называют дефицит Пенсионного Фонда РФ. Фонд постоянно дотируют из бюджета. Нагрузка на бюджет составляла около 4% ВВП. Если реализовать предложенную реформу, то к концу 2035 года ожидается снижение объёма трансферта до 2,5% ВВП.

Почему вообще у нас так, а во многих других странах иначе? Изначальная идея пенсионного фонда в том, что с каждой зарплаты людьми откладываются деньги на старость. Они идут в рост, вкладываются в большие перспективные проекты. К выходу на пенсию работника ожидает гораздо большая сумма, чем он вложил. У нас же все собранные с работающих деньги сразу тратятся на содержание стариков, а ПФ просто огромная контора по перераспределению денег. Не остаётся никаких накоплений, и всё равно собственных средств ПФ сильно не хватает. Приходится его дотировать из бюджета страны. А платящий исправно в ПФ работник получает взамен право залезть после выхода на пенсию в карман следующему поколению.

В отчёте ПФР за 2016 год указаны доходы 7 625,2 млрд руб., из них: страховые взносы на обязательное пенсионное страхование 4 131,5 млрд руб. средства федерального бюджета России 3 355,3 млрд руб. Расходы 7 829,7 млрд руб. По итогам 2016 года расходы бюджета ПФР превысили доходы на 204,4 млрд рублей. Это не фантастика, так странно формируется у них официальная отчётность. В этой отчётности не найти и цену обслуживания пенсий, то есть сколько тратится на инфраструктуру и зарплату ПФР в пересчёте на рубли выданной пенсии. Подсчитав собственно пенсии, умножением количества пенсионеров на среднюю пенсию, получаем около 7000 млрд. руб. На социальные выплаты 572,2 млрд руб., на материнский капитал 365,3 млрд руб, субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование социальных программ 1,1 млрд рублей. То есть если просто провести материнский капитал и социальные выплаты по другому ведомству, дотации пенсионному фонду от государства уменьшатся более чем на четверть!

Увеличение пенсионного возраста автоматически требует резкого увеличения количества рабочих мест для пожилых работников. Это уровень большой национальной программы, но кто этим занимается? Судя по количеству праздничных дней в Новый год, государству и бизнесу не нужны рабочие руки, дополнительные рабочие дни. Как будто в

экономике изобилие, а в стране процветание. Но вопрос с трудоустройством пожилых работников давно стоит объективно. Казалось бы, чего проще — начните с малого. Установите сегодня приоритет для возрастных претендентов на такие работы, как уборка подъездов в собственном доме, вахтеры в спокойном месте. А уже ПОСЛЕ этого и начинайте разговоры о повышении пенсионного возраста.

С пенсионерами много парадоксов. Они самые притесняемые и обиженные, но редко бунтуют: они не организованы. Существуют Советы ветеранов, которые часто выступают от имени пенсионеров. Но это объединения привилегированных пенсионеров и несколько присоединенных к ним организаций. Эти пенсионеры получают другие пенсии и имеют свои льготы. Советы получают субсидии от бюджетов разного уровня. Они живут своей жизнью. Им жизнь основной массы пенсионеров не интересна и не понятна.

Разумеется, сначала надо заработать — а потом уже делить. У нас обещанный в Перестройку эффективный собственник оказался не состоятельным. Не обеспечил научно-технический прогресс, а только вывел на себя из общего оборота заметную часть национального продукта. Вопрос с темпами развития именно научно-технического потенциала страны стоит очень остро. Не менее остро стоит вопрос и с социальной справедливостью. Сейчас основные и часто несоразмерные деньги получают те, кто наверху. Хозяева жизни. Крупные собственники, директора, чиновники. Делиться они не хотят и не будут. Хотя было бы справедливо снимать с них больше других, и на пенсионный фонд в том числе. Глядишь, и государство вздохнуло бы свободнее, и пенсионеры. Да и климат в обществе улучшился бы.

ИА REGNUM

7. РАЗНОЕ

Ульяновские курсанты или России нужно укрепить столпы власти

Недавняя пародия на песню Бенни Бенасси «Satisfaction» курсантов Ульяновского института гражданского авиации стало общероссийским трендом и вызвало большие споры, а главное подражание в обществе. Что в этом интересного?

Если убрать адекватную версию этих событий, где молодежь просто шутит, крамольную – в виде заговора рептилоидов-масонов, а также, что видео снимали в стенах Государственного департамента США, остается факт того, что в нашей стране что-то случилось с системой ценностей. Для молодого русского мужчины уже нормально крутить волосатыми ягодичками и обсасывать банан. Почему так?

Думаю, что никто не будет возражать против того, что культура современной, послесоветской России плетется в хвосте общеевропейской культуры со всеми субкультурами, гейскими лобби, феминистками, бородатыми трансвеститами и прочей ерундой. Мы же вроде как русские Европейцы. И то, что у нас нет парадов садомитов, так это потому, что не пришло время. Еще 50 лет назад в Лондоне гомосексуалистов принудительно лечили, но со временем внутренняя пропаганда сыграла свое и теперь эти «мужчины» могут свободно жениться на таких же себе подобных.

А что у нас та же пропаганда не работает? Сколько мы видим вокруг образов, формирующих в сознании подростка положительную картину ненормальной жизни? Их не счесть. Не хочу заниматься пропагандой этого направления, просто наберите список гейских фильмов в поисковике и вы, возможно, удивитесь. А кроме этого, есть куча голливудских молодежных кино, прививающих распутную жизнь как норму. Как после этого можно удивляться личинке летчика, обсасывающего на камеру банан?

Вот и нужно поговорить о таком понятии как столпы поддержки политического режима государства.

Со стороны нам кажется, что власть монолитна, но это не так. У профессиональных революционеров есть концепция «столпов поддержки» (pillars of support) государства, влияя на которые можно разрушить любую систему.

Что же это?

По определению популярного технолога ненасильственной борьбы Дж. Шарпа «столпы поддержки» политического режима – это институты и социальные группы, которые обеспечивают существующий режим источниками власти, необходимыми для поддержания и расширения ее потенциала.

Американский ученый Роберт Хелви выделил следующие «столпы»: полицию, армию, чиновничий аппарат, СМИ, деловые сообщества, молодежь, рабочих, религиозные организации и неправительственные организации. Выявление и анализ «столпов» является основой для формирования стратегии ненасильственного государственного переворота.

Специалисты американо-сербской НКО «Центр прикладных ненасильственных действий и стратегий» (CANVAS) уверены: чтобы влиять на общество, нужно определить и сосредоточить свои усилия на учреждениях и организациях, которые поддерживают существующую структуру власти и социальные функции. Когда ненасильственное движение успешно влияет на конкретный «столп», его члены найдут способы саботировать работу государства.

Давайте рассмотрим базовую модель столпов поддержки России, предложенную доктором политических наук В. Багдасарян.

Финансы – долларо-евровая основа финансов. У нас даже дети знают, что цены на все дорожают, потому что доллар растёт, а нефть (которую тоже меняют на красивую зеленую бумагу) дешевеет.

Экономика – Россия встроена в мировую систему разделения труда с функцией сырьевого придатка. Тут вообще ситуация ужасная. В мире идет глобальная борьба США и Китая за мировое господство, да вот только каждая из противоборствующих супердержав видит Россию как нефте/газоколонку континентального масштаба.

Культура – американизация, голливудский эталон. Это и есть та проблема, с чего начиналась статья. Подавляющая масса молодежи, да и сам автор статьи воспитаны на продуктах Голливуда, которые США продают всему миру. В нашей стране это пока благородно воруют и раздают нуждающимся через торрент-трекеры. А что дает Голливуд для молодежи? Либо фильмы, тайком прививающие любовь к США и полному превосходству Западного мира, либо нравственно разлагающие.

Социальные отношения – гоббсовская модель общества социальной конкуренции («война всех против всех»). Да, у нас честная конкуренция, волчьи законы и индивидуализм. Или что-то не так?

Образование — «Болонская система». Всегда Россия славилась своей школой образования, имела светлые головы и вот тебе на – решили пойти по новому пути, более прогрессивному. Такой как раз подходит в рамки придаточной экономики.

Элита – здесь все очень интересно. Слышали, что такое компрадор? Раньше на востоке так называли прислугу, продающую иностранные товары на рынке. Так вот, одна часть нашей элиты – компрадоры, перепродающие материальные ценности Запада нам, туземцам. Это представители крупных иностранных корпораций. Другая живет на нефтяной трубе. Есть те, которые питаются от ВПК и стройки. Всех их объединяет одно – они хранят свои деньги и детей на Западе и очень не хотят их терять. Представьте такую ситуацию при Сталине. Вот и я не могу.

Теория государственного управления – неолиберализм, концепции американской политологии и экономики;

Наука – западные индексы цитируемости. Как и сто, и двести лет назад мы ориентируемся на светлые головы Западного мира, а потом делаем это у себя. В историографии по многим вопросам, мы, в первую очередь, уделяем внимание иностранным школам, подсознательно допуская их превосходство.

Воспитание – прививание англоязычия, ориентир жизни за рубежом. Как в песне «Я уеду жить в Лондон». Учитель перестал быть благородной профессией. Большинство молодых педагогов дорабатывают только положенный для отработки им срок и бегут из этого прекрасного «светлого дома» куда-нибудь на рынок или офис.

И что получается? Каждый столп нашего государства стоит на зыбкой почве Западной системы. Мы уверенно, но с отставанием движемся к их культурным ценностям и не

производим свои. Если все будет также продолжаться, то в будущем у нас будут с пеной у рта защищать права настоящих геев, в то время как на Западе, главными меньшинствами станут робофилы, педофилы, зоофилы и некрофилы. Курсанты ульяновского училища – это только одна из первых ласточек нашего общего разложения и последующего угасания. России нужны свои столпы и свои смыслы. Сможет ли Владимир Путин изменить действующую систему или это вопрос далекого будущего? Время покажет.

politobzor.net

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.01.2018 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 56, 59 | ▼ 0, 17 |
| EUR | 69, 40 | ▲ 0, 14 |

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

| День недели | Сегодня | | Завтра | | | | Среда | | | | Четверг | | | | Пятница | | | |
|----------------------|---------|-----|--------|-----|-----|-----|-------|-----|-----|-----|---------|-----|-----|-----|---------|-----|-----|-----|
| | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Местное время | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Явления погоды | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Температура, °С | -41 | -42 | -38 | -41 | -39 | -39 | -37 | -42 | -41 | -41 | -37 | -39 | -38 | -37 | -35 | -37 | -35 | -33 |
| Ощущается как, °С | -56 | -54 | -47 | | -51 | -48 | -45 | -48 | -50 | -53 | -53 | -58 | -58 | -58 | -55 | -57 | -55 | -53 |
| Давление, мм рт. ст. | 786 | 785 | 784 | 784 | 783 | 784 | 785 | 786 | 786 | 786 | 786 | 785 | 784 | 782 | 781 | 780 | 777 | 774 |
| Ветер: скорость, м/с | 5 | 3 | 2 | 0 | 3 | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 | 6 | 9 | 11 | 13 | 12 | 11 | 12 | 14 |
| порывы, м/с | 8 | | | | | | | | | | | 12 | 15 | 18 | 17 | 16 | 17 | 19 |
| направление | Ю | Ю | Ю-В | ШТЛ | С | С | С-З | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю |